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Předmluva

Tento dokument (EN 1829-1:2010) byl připraven technickou komisí CEN/TC 197 „Čerpadla“; činnosti
sekretariátu této technické komise zabezpečuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (EFTA) a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

EN 1829 Vysokotlaké vodní proudové čističky – Bezpečnostní požadavky se skládá z těchto částí:

– Část 1: Čističky

– Část 2: Hadice, hadicová vedení a konektory

Soulad s ustanoveními části 1 spolu s ustanoveními části 2 normy EN 1829 poskytuje prostředky pro
zajištění shody se základními zdravotními a bezpečnostními požadavky příslušné evropské směrnice.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení, na která se tento dokument vztahuje, a rozsahy nebezpečí, nebezpečných situací
a událostí, které jsou do této normy zahrnuty, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud jsou ustanovení normy typu C odlišná od ustanovení, která jsou uvedena v normách



typu A nebo B, mají ustanovení normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem pro stroje,
které byly zkonstruovány a zhotoveny podle ustanovení normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma obsahuje požadavky související s bezpečností pro vysokotlaké vodní proudové
čističky s pohony všeho druhu (např. elektromotor, spalovací motor, vzduchové a hydraulické),
u nichž čerpadla slouží k vytváření tlaku. Tento dokument se zabývá všemi významnými nebezpečími,
nebezpečnými situacemi a událostmi, které mohou nastat při montáži, instalaci, provozu a servisu
týkajících se vysokotlakých vodních proudových čističek, když tyto jsou používány určeným způsobem
a za podmínek nesprávného použití, které jsou rozumně předvídatelné výrobcem (viz kapitola 4).
Všechny odkazy na vysokotlaké vodní proudové čističky v tomto dokumentu zahrnují stroje pro jednu
nebo více z těchto průmyslových aplikací:

– čištění;

– příprava povrchu;

– odebírání materiálu;

– nová úprava betonu;

– řezání.

Tento dokument se vztahuje na mobilní a pevné vysokotlaké vodní proudové čističky, ve kterých je
tlak vody vytvářen tlakem generátoru/čerpadla a kde je maximální přípustný pracovní tlak vyšší než
horní limit stanovený v rozsahu působnosti normy EN 60335-2-79.

POZNÁMKA 1 35 MPa (350 bar) je v současné době horní hranice pro stroje, na něž se vztahuje EN
60335-2-79.
POZNÁMKA 2 Všeobecně, předmětné stroje nebudou v oblasti působnosti Směrnice o tlakových
zařízeních 97/23/ES (97/23/EC). V některých případech konkrétní části mohou být v oblasti působnosti
této směrnice, ale jejich používání není předmětem tohoto dokumentu.

Tento dokument se nevztahuje na vysokotlaké čističe, které jsou řešeny v EN 60335-2-54 a EN 60335-
2-79.

POZNÁMKA 3 EN 60335-2-54 platí pro parní čističe pro domácí použití. EN 60335-2-79 se vztahuje na
vysokotlaké čističe s jmenovitým tlakem nejméně 2,5 Mpa, který však nepřesahuje 35 MPa, stejně
jako parní čističe a ty části teplovodních vysokotlakých čističů se zabudovanou parní fází, která má
kapacitu nepřesahující 100 l, jmenovitý tlak nejvýše 2,5 MPa a součin kapacity a jmenovitého tlaku
nepřesahuje 5 MPa l.

Tento dokument se nevztahuje na další nebezpečí v důsledku začlenění vysokotlakých vodních
proudových čističek do jiného technologického procesu strojů.

Tento dokument se nevztahuje na konkrétní nebezpečí spojená s výbušnými atmosférami, použití na
lodích nebo okolní teplotou mimo rozmezí 5 °C až 40 °C.

Tento dokument se nevztahuje na nebezpečí spojená s pohony nebo na zvláštní nebezpečí v důsledku
nějaké funkce vytváření tepla. Nicméně jsou řešena nebezpečí způsobená vysokými teplotami
dotykových ploch.



Jakékoli nebezpečí v důsledku vlastnosti tekutin používaných pro tryskání, jiné než následkem tlaku,
je vyloučeno z předmětu této evropské normy.

Tento dokument neplatí pro vysokotlaké vodní proudové čističky, které byly vyrobeny před datem
vydání tohoto dokumentu jako EN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


